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Apsolventski rok, 28. mart 2003. godine

1. U dvodimenzionalnom prostor–vremenu sa metričkim tenzorom g = diag(1, −1) dat je lagran-
žijan L = ψi∂/ψ + εµνF

µν , gde je ψ dublet spinorskih polja, ∂/ = γµ∂µ, γµ su dvodimenzionalne
gama–matrice, εµν je totalno antisimetričan tenzor u dve dimenzije, a F µν = ∂µAν − ∂νAµ.

a) Pokazati da je γ5γµ = εµνγ
ν , gde je γ5 hermitska matrica koja antikonutira sa svim gama–

matricama. (10b)

b) Vektorske transformacije polja ψ date su sa ψ → ψV = exp
(

i
2
θaσa

)
ψ, a aksijalno–vektorske

transformacije sa ψ → ψA = exp
(

i
2
ωaσaγ5

)
ψ, gde su σa Paulijeve matrice, a θa i ωa

realni parametri. Pokazati da je lagranžijan L invarijantan na ove transformacije i odrediti
odgovarajuće Neter struje JV

µ i JA
µ . (15b)

c) Proveriti da li važi ∂µJV
µ = 0 i ∂µJA

µ = 0. (10b)

Odgovor:

2. Neka se pri gejdž–transformacijama polje materije ψ transformǐse po nekoj reprezentaciji gejdž–
grupe G, ψ → ψ′ = U(θ)ψ, gde je θ ∈ G. Kako treba da se transformǐsu gejdž–potencijali Aµ i
Aa

µ da bi se kovarijantni izvod Dµ = ∂µ + igAµ transformisao kovarijantno, odnosno po zakonu

Dµψ → D′
µψ

′ = U(θ)Dµψ? Naći i zakon transformacije jačina polja Fµν = i
g
[Dµ, Dν ]. (30b)

Odgovor:

3. a) Nacrtati sve moguće Fajnmanove dijagrame sa dva verteksa za proces e− + e+ −→ νe + νe

u okviru Vajnberg–Salamovog modela elektroslabih interakcija. (10b)

b) Odrediti širinu raspada H −→ e− + e+ u okviru Vajnberg–Salamovog modela elektroslabih
interakcija. (25b)

Odgovor:

Ime i prezime: Broj indeksa:

Izrada zadataka traje 240 minuta. U kućice za odgovore upǐsite samo finalna rešenja, a na dodatnim
listovima kompletna rešenja.


